## ОТЗЫВ

## на автореферат диссертации СОЙХЕРА Михаила Григорьевича

«Разработка и обоснование выбора методов диагностики и лечения при реабилитации пациентов с дисфункциональными состояниями челюстно-лицевой области», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология

Актуальность диссертационного исследования Сойхера М.Г. обусловлена сохранением распространенности дисфункций челюстно-лицевой области среди пациентов и отсутствием детального понимания этиологии и патогенеза дисфункциональных состояний среди врачей, а также отсутствием стандартизированных протоколов диагностики с последующим выбором тактики лечения.

Автор выделил предикторы и биомаркеры развития дисфункциональных состояний челюстно-лицевой области, выявление которых на диагностическом этапе позволит в полной мере оценивать клиническую картину, предупреждать развитие более тяжелых стадий развития процесса, а также поможет принять решение о тактике терапии. Методы диагностики, используемые в работе, дают возможность не только планировать лечение, но и контролировать его ход на стратегически важных этапах, а также отслеживать состояние здоровья пациента в период динамического наблюдения.

Сойхер М.Г. указывает на текущие проблемы, связанные с диагностикой и лечением ДЧЛО, и предлагает при этом новые решения, что, безусловно, заслуживает внимания. Внедрение в клиническую практику разработанных алгоритмов выбора лечения дисфункциональных состояний челюстно-лицевой области позволит в значительной степени совершенствовать реабилитацию пациентов.

Автореферат выстроен в логике диссертации, автором показано решение задач исследования. Работу отличают системность подхода, последовательность, четкость и структурированность.

Выполненное исследование имеет высокую ценность как с методической, так и с практической точек зрения. Диссертация выполнена на высоком научном уровне и представляет собой законченную научно-квалификационную работу на актуальную тему.

Таким образом, диссертация Сойхера Михаила Григорьевича «Разработка и обоснование выбора методов диагностики и лечения при реабилитации пациентов с дисфункциональными состояниями челюстно-лицевой области», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология, является законченным научно-квалификационным исследованием, соответствует требованиям п. 9, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016), а ее автор достоин присуждения ему искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология.

Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии с курсами ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор

Уви — С.В. Аверьянов 24-01, 2025

Подпись д.м.н., профессора С.В. Аверьянова заверяю

Заверяю:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Башкирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3., телефон: 8 (347) 272 41 73, e-mail: bashgmu@yandex.ru

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных.